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Модернизация образования во многом зависит от научного обеспечения инновационной деятельности, способности студентов обеспечивать поисковую деятельность, применять знания в нестандартной ситуации, находить пути решения различного вида творческих задач. Это позволяет воспитывать студентов отвечающих современным требованиям, учитывая реформирование здравоохранения и приоритеты национального проекта»Здоровье».
Это значит, что резко возрастает роль научно-практической деятельности студентов в средне-специальных учебных заведениях. 
Организация учебно – исследовательской и научно-исследовательской работы – обязанность каждого преподавателя колледжа.

Цель организации научных исследований
Цель – достижение оптимального уровня знаний по дисциплине в соответствии с природными задатками и способностями студента.

  Задачи руководителя кружковой работы

· Расширение знаний по дисциплине

· Развитие творческого потенциала студентов с использованием современных методов обучения, личностно-деятельностного подхода к обучению

· Сплочение коллектива

· Организация волонтерского движения по вопросам исследования
· Развитие чувства долга, ответственности, сострадания, готовности помочь пациенту

· Повышение роли медицинской сестры, акушерки, фельдшера в профилактике заболеваний

· Применение в образовательной деятельности компьютерных технологий

· Формирование думающих, активных конкурентоспособных специалистов, умеющих применять знания в нестандартной обстановке

Принципы и элементы научных исследований
Научные явления предполагают изучение явлений с позиции научного подхода и систематизированный поиск научно-обоснованных знаний. Явления, изучаемые в практике средних медицинских работником, будь то проблемы образования или реформирования здравоохранения, или повышения качества оказываемой помощи, сложны по структуре и формируются в результате взаимодействия различных факторов: экономических, социальных, политических, профессиональных и др. Анализ полученных результатов, обратная связь, контроль и прогнозирование, будучи обязательными элементами научного исследования, позволяют получить достоверные результаты. А доказательства, используемые в научных исследованиях для подтверждения  выдвинутой гипотезы, должны быть практическими и полученными из объективной реальности. 

Виды научных исследований

Фундаментальные (теоретические)  - направлены на развитие теоретических основ дисциплины. Исследования такого типа проводятся не решения текущих (организационных или клинических) проблем а для расширения базы научно подтвержденных профессиональных решения. Результаты фундаментальных исследований не сразу внедряются в практическую деятельность, они используются для развития теоретических основ дисциплин.  Например: изучение влияния национальной культуры на потребности пациента в сестринской помощи.
Практические исследования – проводятся для решения актуальных проблем сестринской, акушерской или фельдшерской помощи. Целью таких исследований может быть, например, научное обоснование действий  сестринского персонала, способствующих разрешению проблем пациента. Сравнение эффективности различных методик для облегчения боли у пациентов, страдающих тяжелыми заболеваниями – пример такого исследования.

С точки зрения целей и методов, используемых для сбора и анализа данных, все исследования можно разделить на количественные и качественные.
Количественные исследования – направлены на выявление причинно-следственной связи между явлениями. Среди исследователей – медиков этот тип очень распространен, широко ими используется и считается более достоверным и объективным, т.к. исследование проводится в жестко контролируемых условиях, а собранные цифровые данные подвергаются статистической обработке. Термин «количественный метод» остается синонимом термина «научный метод

Качественные исследования - широко применяются в социологии, психологии, педагогике и других науках, изучающих человека и его отношения с окружающей средой, не менее научны по сути. Примером качественного исследования может служить изучение качества жизни женщин, перенесших мастоэктомию или гистероэктомию.

В качественных исследованиях используется толковательный, натуралистический подход изучаемому объекту. Специалист, проводящий качественное исследование, изучает предметы в их естественном окружении, стараясь понять сущность изучаемого феномена (события или явления или пережитого человеком состояния) в рамках  тех значений, которые придают им люди. 
Качественные исследования – сложный кропотливый, но очень интересный процесс. В качественных исследованиях используется множество методов сбора эмпирических материалов: описание и анализ ситуаций и личного опыта, наблюдение и самонаблюдение, жизнеописание и интервью, анализ визуальных материалов, отражающих повседневную жизнь и поворотные моменты в жизни человека и их значение для него.

В качественном исследовании специалист собирает данные, представляющие собой слова или образцы. Методика обработки и анализа собранных данных заключается в толковании и постепенном переходе от специфических к более общим, категорийным понятиям. Предметом качественных исследований являются, как, правило, неизученные аспекты явлений, человеческих переживаний и т д. Результаты этого вида исследований, представляя собой комплексную информацию, которую невозможно получить без холистического подхода к человеку, формируют информационную базу для качественных исследований.
1 Название или формулирование темы. 
Целесообразно делать формулировку темы из трех частей: последняя треть – объект исследования, вторая треть – предмет исследования, первая треть – цель или проблема. Таких формулировок трудно достичь, но при успехе они задают всю логику научно-практической работы и помогают студентам удерживать логическую последовательность всей работы. Например тема может звучать так: Методы усиления роли участковой медицинской сестры в снижении заболеваемости раком молочной железы  женщин старше 30 лет. Здесь можно выделить объект – женщины старше 30 лет; предмет – методы усиления роли медицинской сестры; цель – снижение заболеваемости раком молочной железы.
2. 2 этап обзор достижений предшественников по данному вопросу. Обоснование актуальности.
На данном этапе изучается состояние вопроса по различным источникам информации , усвоение истории науки и ее прошлых результатов в форме получения готовой информации, не подлежащей проверке, является необходимым элементом всякой научной работы. . Введение начинается с краткого описания положения дел в рассматриваемом вопросе и обзора достижений предшественников. 

Основная цель введения – обосновать актуальность исследования.

Для этого последовательно вносятся последующие тексты: обоснование выбора данной области исследования (как правило, потребностями практики), обоснование объекта исследования как сужения области науки, обоснование предмета исследования. В этих текстах дается очень краткий аналитический обзор достижений предшественников. Все имена перечисленные в данном обзоре должны быть в списке литературы. Этот обзор должен завершаться указанием, что при всём уважении перед мастерством этих исследователей вы видите недоисследованные элементы, наличие которых приводит к некоторым противоречиям. Далее должны быть формулировки противоречий. Это могут быть противоречия между  научными выводами и практикой, между потребностями практики и недостаточностью практической проработкой, противоречия в самой науке и т. п.
Указанные противоречия составляют проблему исследования Надо приветси ее полную формулировку. Существование проблемы позволяет заключить , что исследование которого является (следует указание объекта, который примерно соответствует третьей трети названия темы), на предмет (указание предмета в основе – вторая треть названия темы) актуально. Этим предопределен выбор темы исследования (приводится формулировка темы).
Объект исследования – те феномены, факты, предметные области, области социальной практики, внутри которых сосредоточено  внимание исследования. 

Предмет исследования – те  конкретные особенности, свойства, процессы внутри объекта исследования, которые, собственно, и рассматриваются проводящим исследование. Например если объектом исследования является.

Целесообразно как приложение к работе сделать тезариус, состоящий из трех частей:
1. Понятия общепринятые или заимствованные из других работ. Желательно дать ссылки на источники, определениями из которых вы пользуетесь.

2. Понятия, трансформированные вами для целей вашей работы. Следует указать, какие именно изменения вы внесли и обосновать необходимость этих изменений.

3. Понятия, введенные вами. Нужно обосновать необходимость введения новых понятий и дать полные формулировки определений.

Тезариус достаточно важный элемент научно-исследовательской работы, поэтому его можно оформить , как первое приложение к работе.

Гипотеза

Гипотеза есть предположение о том, как разрешить противоречие проблемной ситуации, и представляет собой форму творческого поиска. Как прием познавательной деятельности гипотеза представляет собой совокупность догадок о способе достижения цели. Она может относиться к цели задачи, к условию ее получения или (и) принципу получения (достижения).
Гипотеза универсально признается научной, если она может быть опровергнута.

Научная гипотеза должна удовлетворять следующим требованиям:

· Принципиальная проверяемость предложенной гипотезы;
· Её максимальная общность;

· Обязательное обладание предсказательной силой;

· Преемственная связь выдвигаемой гипотезы с предшествующим значением.

Всякая гипотеза нуждается в доказательстве. Универсальные компоненты доказательства:

· Повести объект мысли под действие уже известных законов и раскрыть за счет этого новые характеристики данного объекта.

· Наличие самоочевидно фона, в который как бы погружена анализируемая часть доказательства.

· Применить к исходным объектам мысли преобразующие операции

· Мысленно «оторвать» характеристики объектов от самих объектов, чтобы в последствии оперировать ими как самостоятельными объектами мысли.
Поскольку гипотеза – это утверждение, подлежащее доказательству или опровержению, то наиболее  типичный способ её формулировки – логическая импликация: «Если …. …. то….». Но это не обязательно. 

Гипотеза может относится не только к проблеме, но и к цели. Поэтому возможны две логики:
1. цель исследования – разрешить проблему, гипотеза – предположение о способе достижения цели;

2. гипотеза – предположение о способе разрешения проблемы, цель исследования – доказательства гипотезы.

Выбор логики зависит от характера проблемы. 

Текст работы может быть примерно таким:

В первой логике: Цель исследования – разрешить выявленную проблему (полная формулировка)

Гипотеза. Цель исследования (полная формулировка) будет достигнута, если:
1. первое условие
2. второе условие

3. третье условие

Во второй логике

Гипотеза. Выявленная проблема (полная формулировка) будет разрешена, если 

1.  первое условие

2. второе условие

3. третье условие

Цель исследования – доказать сформулированную гипотезу. 

Независимо от выбранной логики пункты в формулировании гипотезы должны естественным путем привести к формулированию задач исследования. 

  Задачи исследования
Задач столько, сколько условий сформулировано в гипотезе. Задача – то диагностично и операционально поставленная цель, то вся последующая логика исследования зависит от них. Сколько поставлено задач, столько и параграфов в каждой главе. Самих глав целесообразно иметь три:

· Первая посвящена анализу состояния дел и постановке задач исследования ;
· Во второй предлагаются найденные вами решения этих задач;

· В третьей вы доказываете, что эти решения  правильны (логические доказательства, экспериментальная проверка, практическая апробация, сведения о внедрении, рекомендации, выводы).
Текст во введении должен быть примерно таким Для доказательства данной гипотезы (достижения данной цели) необходимо решить следующие задачи исследования

1. Формулировка первой задачи
2. Формулировка второй задачи

3. Формулировка третьей задачи.

Не следует путать задачи и методы исследования. Например, не надо писать задачу «Проанализировать литературу по….» Это метод для решения какой-то другой задачи – например, «Выявить тенденции развития.

Методологическая основа. Методы исследования.

Методологической  основой исследования являются фундаментальные работы, которые определяют выбор методов, формы проведения результатов, способов их верификации и других элементов, отличающих научное исследование от любой другой деятельности.
Характеристика методологической основы исследования в тексте введения представляет собой перечень по форме: название теории, концепции, научной области а в скобках в алфавитном порядке список основоположников и лиц, внесших вклад в ее развитие. Концепции (теории_ располагаются по убыванию общности: сначала философские, затем данной науки, данной области исследований, данного объекта исследования, возможно предмета исследования). Последние три (область, объект и предмет исследования) выделяют в отдельный компонент – теоретическая база исследования. 
Принятая методологическая основа диктует выбор методов исследования, которые должны быть адекватны поставленным задачам. Следует указать перечень методов. 
Это могут быть:

1. Теоретические: деятельностный, личностный и системный подходы, моделирование, сравнительный и исторический анализ, синтез, обобщение, классификация, сравнение, операции с понятиями. Эти методы служат для интерпретации, анализа и обобщения теоретических положений и эмпирических данных.
2. Эмпирические - служат сбору данных, получению и фиксированию научных фактов: методы: регистрация, нововведений. 

3. Методы математической ранжирование, шкалирование, тестирование, наблюдение, изучение продуктов деятельности и документов, опросные методы (анкеты, беседы, интервью, социометрия, метод независимых характеристик). Получить комплекс результатов позволяет эксперимент.  В эксперименте проверяется гипотеза – обоснованное предположение об эффективности каких либо нововведений.

4. Методы математической статистики используются, что бы установить количественные зависимости между явлениями или объектами.

Описание исследования по этапам

Здесь указывается, что исследование было начато в таком то году и проходило несколько этапов. Этапы характеризуются по форме: хронологические рамки, название, краткая характеристика деятельности, краткая характеристика полученных результатов. 

  Последовательность этапов может быть такова:
1. диагностический – для которого характерно выявление проблемы;

2. прогностический, то есть постановка целей, определение  задач, формулировка гипотезы, выбор методов, прогнозирование ожидаемых результатов;
3. организационный, предполагающий создание всех необходимых условий для проведения эксперимента: материальных, кадровых, научно-методических, финансовых, мотивационных, организационных; определение экспериментальных и контрольных объектов для сравнения; выбор критериев оценки ожидаемых результатов; наличие системы мероприятий реализации поставленных задач с указанием сроков, ответственных исполнителей, объемов финансирования (или необходимого материально-технического обеспечения), то есть план эксперимента.
4. практический, на котором фиксируется исходное состояние предмета, отслеживаются текущие результаты, получают контрольные срезы;
5. обобщающий, то есть обработка данных, соотношение результатов с целью, задачами, гипотезой; оформление, описание хода и результатов эксперимента

Апробация

Речь идет об участии проводившего исследование в научных  конференциях, семинарах, проведенных, например, заседаний школ диабетика, выпуск брошюр, санитарных бюллетеней, памяток и т. п. 

Доказательство достоверности результатов исследования

Исследователь  должен быть в состоянии обосновать каждую позицию. Например, как выбранные методы следуют из методологических оснований, каким образом соответствуют поставленным задачам, насколько методы статистической обработки результатов эксперимента соответствуют методике эксперимента и т.д. 
Результатом законченного исследования, как уже отмечалось, является решение задач этого исследования.  

Научная новизна
Научные новации могут состоять в:

· постановке новых проблем

· построении новой классификации или периодизации

· разработке новых экспериментальных методов исследования

· часто в обнаружении новых явлений 

Научная новизна результатов исследования может быть представлена так:

· Первая группа пунктов, соответствующая первому положению (поскольку решение любой задачи может вносить несколько новых элементов науку).

· Вторая группа пунктов, соответствующая положению
· Третья группа пунктов, соответствующая положению.

Описания, содержащиеся в этих пунктах, должны  отвечать, например, критериям, приведенных в цитатах: «Обнаружена ранее неизвестная закономерность в частоте возникновения осложнений у определенной группы пациентов» Уточнена известная классификация осложнений», «Разработана новая методика профилактики возникновения сахарного диабета» и тому подобное.

Теоретическая значимость

Теоретическая значимость важна для теоретической деятельности последующих исследователей, то есть для развития самой науки. Описание теоретической значимости представляют собой выделение и оценку некоторых элементов, характеризующих теоретическую значимость.
Практическая значимость, практическая новизна

Это характеристика аналогична научной новизне и представляет собой перечень пунктов по каждому решению задач исследования, если они вносят что-то новое в практику. 

Внедрение  и использование результатов исследования

Если научная работа носит прикладной характер, то внедрение ее результатов обязательно. Этим вопросам следует посвятить отдельный параграф последней главы. Если работа носит теоретический характер, но разрабатываемые положения имеют практические приложения, то следует описать, где и когда они внедрены.В любом случае результаты исследования должны использоваться: в других исследованиях, практической работе и тп.
В заключении принято подводить итоги и намечать перспективы. Например: в результате проведенного исследования для поставленных задач предложены следующие решения. (Кратко формулируются основные положения решений задач исследования) Правильность предлагаемых решений подтверждается результатами экспериментов, формально-логическими доказательствами и т д. Это позволяет принять выдвинутую гипотезу. Тем самым цель исследования достигнута. В результате исследования предложен обоснованный способ разрешения проблемы. Следовательно, исследование можно считать завершенным. Завершение, как правило, не закрывает тему. В ходе работы вскрываются новые задачи, которые могут рассматриваться как предмет последующих исследований. В заключении следует дать рекомендации по итогам работы для практической деятельности, научной и т п.
Правила оформления литературы в научно – исследовательских работах, аттестационных материалах 

1. Литература оформляется в алфавитном порядке.

2. При оформлении литературы книги ставятся в первую очередь, далее журналы, например если у Вас три книги и три журнала с фамилиями авторов на букву В, то в первую очередь пишутся книги, потом журналы, потом переходите к фамилиям на следующую букву.

3. При оформлении книги: пишется фамилия автора, ставится запятая, пишутся инициалы, ставится точка. Пишется название книги (без кавычек), ставится знак /, далее пишутся инициалы, фамилия, ставится тире, далее пишется город издания (Москва, Санкт –Петербург сокращаются: М и С-П соответственно, остальные без сокращения). Если сокращали город, ставится точка, если нет, то двоеточие и пишется издательство, ставится запятая, пишется год, ставится точка и тире. Далее пишется страница цифрой и ставится буква с и точка. 
Например: Абовский, Н.П. Творческий системный подход при преподавании / Н.П. Абовский – М.: СИНТЕГ, 1998.- 18с.

4. При оформлении журнала: пишется фамилия автора, ставится запятая, пишутся инициалы, ставится точка. Пишется название статьи(без кавычек), ставится знак /, далее пишутся инициалы, фамилия, ставятся знаки //, далее пишется название журнала, ставится точка, потом тире, указывается год, ставится точка, потом тире, указывается номер, ставится точка, потом  тире, далее пишется заглавная буква С, ставится точка и указываются страницы цифрой.

Например: Афонин, Г.А. Педагогическая деятельность / Г.А. Афонин // Педагогика. – 1990.- № 6.-С.  26-29.

Итак, итогом вашей исследовательской работы должна быть правильно оформленная документация. Кратко подведем итог. 
Титульный лист оформляется следующим образом:

ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ  БАШКОРТОСТАН  

«ТУЙМАЗИНСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ»
 (12 ШРИФТ, ЗАГЛАВНЫЕ БУКВЫ, Ж)

НАЗВАНИЕ РАБОТЫ
(ШИРФТ 24, Ж)

Автор работы
Иванова Татьяна Ивановна

студентка  III курса,

специальность  - сестринское дело (16 шрифт)

Место выполнения работы
Туймазинский медицинский колледж (16 шрифт)

Научный руководитель, преподаватель 

Петрова  Е.К.
Туймазы -2014
На втором листе указываются рецензенты. Рецензии должно быть две: внутриколледжная и внешняя. Следует указать фамилию рецензента, инициалы, место работы, должность, ученая степень (если есть). (шрифт 14, Times new Roman)

Третий лист – оглавление работы. 
Далее – текст работы.
Правила оформления текста:

· Размер бумаги – А4

· Параметры страниц – верхнее, правое и нижнее – 2см., левое – 3 см
· Шрифт – 14, Times new Roman
· Интервал – полуторный

Введение
Во введении Вы оговариваете актуальность темы, почему вы остановили свой выбор именно на данной проблеме.

Далее называете имена исследователей, ученых, которые также занимались данной проблемой. Далее формулируете проблему исследования: то есть вы должны указать, что не смотря на проведенные исследования, вы выявили определенную проблему из которой формулируется цель исследования. Далее называете:

· объект исследования, 

· предмет исследования, 

· гипотезу исследования

задачи исследования (сформулированы в соответствии с  целью, объектом, предметом и гипотезой исследования).
Затем Вы обосновываете методы исследования, которые вы выбрали для достижения поставленной цели.

Далее следует описать этапы вашего исследования: их может быть четыре - пять. Например: 1 этап  - изучение литературы по исследуемой проблеме; 2 этап – проведение подготовительной работы для проведения эксперимента: изучение и анализ статистических данных, проведение анкетирования, выделение проблем исследований и т п. 3 этап - завершение эксперимента; обобщение полученных результатов и формулирование на их основе окончательных выводов; выполнение математической обработки итоговых данных; 4 этап - внедрение результатов исследования в деятельность медицинских  учебных заведений, практическое здравоохранение и т. п. 5 этап – подведение итога работы, выводы и рекомендации.
Далее указывается экспериментальная база  - где проводилось исследование.
После чего следует указать:

· научную новизну

· теоретическую значимость

· практическую значимость

Последним во введении Вы кратко описываете структуру исследования: из каких глав состоит, сколько приложений, таблиц, графиков и т п. Введение должно быть на 4-5 стр.
После введения – первая глава исследования. Например, если тема называлась: Методы усиления роли участковой медицинской сестры в снижении заболеваемости раком молочной железы  женщин старше 30 лет., название главы может звучать так: Теоретические основы заболеваемости раком молочной железы женщин старше 30 лет.
Объем 4-5 стр. В данной главе вы описываете теоретическое состояние исследуемого вопроса в работах различных исследователей. Могут описываться различные точки зрения со ссылкой на первоисточник, который оформляется следующим образом: [Подласый И.П., 2000]. Все указанные в тексте авторы должны быть указаны и в списке литературы. Глава должна быть подразделена на параграфы, исходя из логически выстроенного материала. Параграфов может быть -2-3. 

Заканчивается глава – выводами по первой главе.
Вторая глава – Экспериментальная работа по исследуемой проблеме. Объем 4-5 стр. Название может звучать так: Экспериментальная работа о выявлении методов  усиления роли медицинской сестры в снижении заболеваемости раком молочной железы. Также подразделяется на параграфы (2-3). Описываются  методики исследования, вся экспериментальная работа проводимая для достижения поставленной цели: что было сделано проводившими исследование. Заканчивается выводами по второй главе.
Заключение  - В заключении исследователи подводят итог, дают обоснование правильности решения поставленных задач и методов достижения цели. 
Практические рекомендации: где исследователь исходя из полученных результатов дает рекомендации по исследуемой проблеме. Рекомендации могут быть для студентов, для практического здравоохранения, для администрации города и района и т п.

После практических рекомендаций делаются   общие выводы. В которых указывается решение поставленных задач и достижение цели исследования. 
Библиографический список литературы (правила оформления указаны выше). Начинается с отдельной страницы. Выражение «Библиографический список литературы» выравнивается по середине, выделено жирным, шрифт 16, с заглавной буквы
Приложения. Приложений лучше сделать столько, сколько задач исследования. Приложения начинаются  с отдельной страницы словом «Приложение» (шрифт 24, жирный). Со следующей страницы начинаются пронумерованные приложения: Например:

Приложение 1(шрифт 16) . 
В приложении выносятся дополнительные материалы, необходимые для полного представления работы: таблицы, схемы, диаграммы, лектории, сценарии, нормативные документы, аудиоматериалы, электронные и другие материалы.
Общий объем работы должен быть не более 40 страниц машинописного текста, включая приложения.

Желаем успеха!
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